

Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение

"Средняя общеобразовательная школа №16"

**Справка о профилактической работе с обучающимися МАОУ «СОШ №16»**

Наличие или отсутствие преступлений/правонарушений в период реализации образовательных программ и проводимых мероприятий:

2018-2019 уч. год	2019-2020 уч. год	2020-2021 уч. год
Преступления/ правонарушения, совершенные детьми		
2 человека	0	1 человек

Ежегодно МАОУ «СОШ №16» принимает активное участие в межведомственной комплексной профилактической операции «Подросток».

В школе создана Программа по формированию законопослушного поведения обучающихся МАОУ «СОШ №16», цель которой – формирование и развитие правовых знаний и правовой культуры школьников, законопослушного поведения и гражданской ответственности, профилактика безнадзорности, правонарушений и преступлений школьников, воспитание основ безопасности.

Школа активно взаимодействует со всеми субъектами системы профилактики: ПДН, ТКДН и ЗП, опека и попечительство, социальная защита. Стали традиционными различные акции в рамках дней правовой помощи. Они проходят 2 раза в год, осенью и весной. В ходе беседы с детьми обсуждаются темы: «Предупреждение правонарушений в области пожарной безопасности, безопасное поведение в школе и в быту, действия в условиях экстремальных ситуаций», «Предупреждение преступлений и правонарушений несовершеннолетних» и др.

Школа активно участвует в профилактических мероприятиях, организованных субъектами системы профилактики: совместные рейды в семьи зоны риска, заседания Совета профилактики, встречи с представителями МВД.

С целью профилактики правонарушений, табакокурения, алкоголизма, токсикомании, наркомании, повышения правовой культуры несовершеннолетних в школе ежемесячно проводятся тематические классные часы, коллективно – творческие дела, анкетирование, приглашаются специалисты (врачи, представители правоохранительных органов и др.) В системе работы - проведение классных часов профилактической тематики и нравственно-эстетического содержания в соответствии с планом работ школы, классов, где освещаются эти вопросы: «Я, ТЫ, ОН, ОНА - вместе целая страна», «Мы все такие разные», «Прекрасно там, где пребывает милосердие и уважение к обычаям других», «Россия – многонациональное государство», «Тропинка, ведущая к бездне», «Что значит быть культурным человеком?» и др. Ежегодно в план работы школы и класса включаются тематические классные часы о здоровом образе жизни. (1-11 классы). Проводятся в рамках учебных предметов биологии, ОБЖ, обществознания беседы с просмотром и обсуждением видеороликов на тему: «Быть здоровым – здОрово», «Моя безопасность», «Человек и его здоровье», «СНИОС - убийственная мода у детей», «Влияние вредных привычек на здоровье человека», «Что значит быть свободным?», «Административная и уголовная ответственность», «Норма права, закон», «Правовая ответственность. Правонарушение. Преступление», «Особенности уголовной ответственности несовершеннолетних», «Связь поколений. Права ребёнка», «Гражданин и государство», «Человек и выбор жизненного пути», «Юридические границы подросткового возраста», «Опасный путь преступной жизни», «Подросток в обществе риска», «Конституция РФ», «Гражданин- человек свободный и ответственный» и др.

На информационных стенах школы своевременно размещается информация о Всероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью», с указанием «телефона доверия»

Управления ФСКН России по Свердловской области и листовка для родителей обучающихся (родительский контроль).

Школа активно принимает участие в городских мероприятиях и конкурсах:

- Ежегодно - в традиционном городском конкурсе плакатов «Мы против экстремизма!»
- мероприятие для начальной школы «Народы Урала»

Администрация школы включила в план работы мероприятия социально-правовой, социально-педагогической и медико-психологической направленности, усиливающих работу среди несовершеннолетних и их родителей по профилактике правонарушений и преступлений.

В школе проводится комплексная профилактическая работа по предупреждению жестокого обращения в отношении несовершеннолетних через индивидуальные беседы с родителями и родительские собрания. (классные и общешкольные).

На ШМО классных руководителей обсуждались вопросы по работе с детьми зоны риска, девиантное поведение обучающихся, проблемы и пути решения.

Администрация и педагогический коллектив школы проводит большую работу в рамках реализации Федерального Закона «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» (п.2 ст.9 Закона 120-ФЗ). Вся система работы школы нацелена на то, чтобы каждый обучающийся стал активным участником жизни школьного коллектива. В школе ведётся учёт несовершеннолетних, не посещающих занятия. Ежемесячно школа подаёт персонифицированный отчёт в Управление образования о детях, не ходящих в школу или систематически пропускающих её. По поводу пропусков уроков своевременно информируются родители, вырабатываются совместные действия по исправлению ситуации. В школе ведётся учёт семей и детей группы риска, детей, состоящих на учёте в ПДН и на внутришкольном учёте. Данные семьи и дети под постоянным контролем психолога, администрации и классных руководителей. В системе работы с ними - посещение на дому, обследование условий жизни проживания детей, обращение за помощью в ТКДН и ЗП, проведение профилактических бесед, специальных акций и др.

Большая часть диагностической и коррекционной работы ложится на плечи школьного психолога: психодиагностические исследования уровня тревожности, учебной мотивации, самооценки, стимулов учения, а в старшей школе и личной профессиональной перспективы, склонностей к различным видам деятельности. Используя все полученные данные, классный руководитель строит свою систему работы, вовлекая в классную, общешкольную деятельность каждого ученика, обращая особое внимание на детей, склонных к правонарушениям. Профилактическая и коррекционная работа в нашей школе проводится одновременно и с детьми, и их семьями:

1. Со всеми несовершеннолетними подростками, требующими особого внимания, поставленными на учет ПДН, ТКДН проводится индивидуально – профилактическая работа.
2. Классными руководителями, педагогом -психологом, зам.директора по ВР, зам.директора по УВР используются различные формы и методы индивидуальной профилактической работы с учащимися, состоящими на различных формах учета:

- изучение особенностей личности подростков с помощью различных диагностик;
- посещение на дому с целью контроля над подростками, их занятостью в свободное от занятий, а также каникулярное время, подготовкой урокам;
- посещение уроков с целью выяснения уровня подготовки учащихся к занятиям;
- педагогическое консультирование родителей, учителей – предметников с целью выработки подходов к воспитанию и обучению подростков;
- индивидуальные и коллективные профилактические беседы с подростками.

Одним из важных факторов профилактики является занятость учащихся в свободное время, поэтому в школе большое внимание уделяется развитию системы дополнительного

образования, а также пропаганде здорового образа жизни и вовлечению подростков в кружки и секции, в том числе стараемся охватить и детей группы риска.

С целью предупреждения детского травматизма и гибели детей в школе в системе проводятся часы безопасности: «Я - пешеход», «Безопасная дорога в школу», «Моя безопасность», «Если один дома» и другие. (в конце триместра, перед уходом на каникулы) Охват 640 человек.

В школе проводятся следующие мероприятия, направленные на профилактику суицидального поведения несовершеннолетних:

- Ежегодно в школе ведётся мониторинг классными руководителями «Активность обучающихся в социальных сетях». Контроль осуществляется заместителем директора по ВР в соответствии с приказом от 27.04.2017г. №67 «О мониторинге деятельности классных руководителей в социальных сетях»
- В рамках учебного предмета «ОБЖ» проводятся уроки, где обсуждаются очень значимые темы: «Компьютер-друг и враг», «Информационная безопасность в современном мире» и др.
- Классные руководители проводят тематические родительские собрания, где освещают вопросы воспитания подростков, правовые аспекты поведения в обществе; индивидуальные беседы и консультации с родителями подростков, в том числе беседы о безопасном общении детей в сети Интернет: «Подростковый суицид», «Чтобы не опоздать...» с просмотром видеороликов «Дети в сети ИНТЕРНЕТ», «Мой ребенок и еще одна жизнь в социальных сетях».
- Проведён единый тематический классный час (5-11 класс) на тему «Моя безопасность в сети ИНТЕРНЕТ»
- Включили в свою работу эти значимые вопросы и ШМО классных руководителей:
  - «Мой безопасный интернет», «Как уберечь ребёнка».
- Мониторинг активности учащихся в социальных сетях среди 3-11 классов (через систему Герда Бот)

11.01.2021 г.

Директор *Л.И. Аверина*



Исполнитель: заместитель директора по ВР  
Штауффенберг О.Н.